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Kéziratok nem adatnak vitass.

Ä méltóságos nagy urak.
Debreczen, május 8.

(K. B) Mi által lett nagygyá Anglia? 
Első sorban is az által, hogy ott a nem­
zet minden osztályai közt teljes szolida­
ritás uralkodik; az egységes nemzet élén 
ott állanak a magas műveltségű főurak, 
kik minden nemzeti küzdelemből kive­
szik részüket, nem helyezik magukat el­
lentétbe a nemzet érzelmeivel, sőt éppen 
az ö soraikból kerülnek ki a nemzet 
vezérei.

Miért nem boldogul Magyarország, 
miért nem képes kifejteni erőit? Azért, 
mert itt a politikai nemzet számos nem­
zetiségre oszlik s ezeknek mindenikét 
föl lehet egymás ellen búj lógatni; e mel­
lett számos vallásfelekezet is gátja az 
összeolvadásnak; végül azért, mert a 
méltóságos nagy urak — tisztelet a ki­
vételeknek! — nem éreznek együtt a 
nemzettel, őket ma sem a nemzeti gé 
niusz, hanem a bécsi körök akarata 
vezérli.

Nem egyszer megtörtént már, hogy 
a mi méltóságos nagy uraink mereven 
ellene szegültek a nemzet akaratának; 
még azt is megcselekedték, hogy a tör­
vényesen megválasztott királ'ylyal szem 
ben ellen-királyt választottak, mi által 
polgárháborúba s romlásba ^sodorták a 
nemzetet; az 1848-iki nagy vívmányokat 
is leghevesebben a méltóságos nagy urak 
ellenezték, kik egy követ fújtak a bécsi 
kamarillával s közülök egyet Görgey fel 
is akasztatott. Mágnásaink javát pedig 
(Batthyány it,Perényit, Jeszenákot stb.),akik 
a nemzettel együtt éreztek, az osztrák 
golyó ölte meg, vagy az osztrák hóhér 
fojtotta meg.

A méltóságos nagy urak ma sem 
akarnak együtt érezni a nemzettel. íme 
a nemzet törvényhatósági gyűléseken, 
népgyüléseken és a képviselőházban, 
hol a nemzet választottjai ülnek, nyilat­
kozott az egyházpolitikai reformok mel 
lett; a méltóságos nagy urak azonban, 
kezet fogva a főpapokkal, mindent elkö 
vetnek e reformok megbuktatására; egy

követ fújnak azon bécsi körökkel, me­
lyek a magyar társadalmi és nemzeti 
egység megteremtését rettegve nézik, egy 
követ fújnak azon nemzetiségekkel, me­
lyek az egyházpolitikai reformokban a 
magyarság megerősödését látják. Mond­
hatjuk, szép kompániába kerültek!

Vaszary és Lukács László, Schlauch 
és Tafler Máczi, ősi magyar név viselője 
és elbolonditott rácz és oláh: egy tá­
borban küzdenek! Nem irigyeljük a mél­
tóságos nagy urak ízlését!

A főrendiházban tegnap kezdődött 
meg a polgári házasság feletti 
vita. Ma még nem lehet tudni, hogy mi 
lesz e vita eredménye. Némelyek azt re­
besgetik, hogy a méltóságos nagy urak 
megbuktatják a javaslatot. Ha ezen eset 
bekövetkeznék : akkor nincs egyébb hátra, 
mint elővenni Debreczen város törvény- 
hatósági bizottságának a főrendiház re­
formjára vonatkozó kérvényét s annak 
érvényt szerezni.

Ha a főrendiház nem akar egyéb 
lenni, mint a bécsi körök óhajának en 
gedelmes végrehajtója, ha a főrendiház 
gátat vet a modern haladásnak: akkor 
ezt a korhadt intézményt, mely túlélte 
magát, egyszerűen le kell rombolni. Ál 
lithatunk helyébe, ha ugyan egyálta­
lában szükség van felsőházra, demokra 
tikus alapon szervezett szén átust, 
melyben a nemzet legjobbjai foglalnának 
helyet, nem születési, vagy főpapi előjog, 
hanem választás alapján.

A születési előjog külömben sem 
tartható már fönt sokáig. Amint azt el 
nem ismerhetjük, hogy akinek az Isten 
hivatalt adott, annak észt is adott hozzá : 
azt sem ismerhetjük el, hogy a ki 
gazdng mágnásnak született, vagy fölka­
paszkodott a püspöki pásztor-boton a 
főrendiházba, az egyúttal törvényhozói 
tehetséget is nyert volna. Lehet valaki 
igen kiváló sport-ember, kitűnő gazda, 
— lehet valaki igen jó pap s bölcs 
egyházkormányzó, anélkül, hogy egyút­
tal jó törvényhozó is lenne. Mi értelme 
van tehát annak, ha valakit a születési 
előjog, vagy a papi méltóság törvény­

hozóvá tesz, — holott igen sok esetben 
annyit ért a törvényhozáshoz, mint a 
hajdú a harangöntéshez ! ?

Nem óhajtjuk mi a főrendeket és 
főpapokat mereven kizárni a felsőház­
ból, vagy szenátusból, de csak azoknak 
adnánk abban helyet, akik a törvényho­
zásra kellő kvalifikáczióval bírnak. Róma 
legbölcsebb embereit küldte a szenátusba, 
mig a mi főrendiházunkban a legbutább 
fráterek is helyet foglalhatnak, ha bizo­
nyos évi adót fizetnek, vagy fejüket püs­
pöki süveg disziti.

Hát igazság ez? Bizonyára nem igaz­
ság ! Óhajijuk, hogy a főrendiház bölcs 
és hazafias határozattal czáfoljon meg 
bennünket, a mihez különben ma már 
kevés reményünk van!

Az adóreform.
Az országos iparegyesület nemzetgazda- j 

sági szakosztályának legulóbbi ülésén Mudrony | 
Soma előterjesztette a szakosztály albizottsá­
gának ama munkálatát, melyet a pénzügymi­
nisztérium vezetésével megbízóit miniszterel­
nöknek az adóreformra vonatkozó memoran­
duma alapján kidolgozott.

A miniszterelnök által kibocsátott emlék­
irat alapján, a munkálat mindenekelőtt azokat 
az általános elveket ismerteti, melyek az adó­
reform kiindulási pontját kell, hogy képezzék. 
Hogy az államháztartás egyensúlyát zavar ne 
érje, az egyenes adók bevétele lényeges csök­
kenést nem szenvedhet, de szükséges az adó­
rendszert lehetőképp egyszerűsíteni, igazságossá 
tenni, mindenekfelet t pedig arra törekedni,hogy 
a közgazdasági érdekek fejlesztésére tiasson.

Miután az egységes személyi jövedelem­
megadóztatás, melyet a miniszterelnök emlék­
irata is czélul tűz ki, nem valósítható meg rög­
tön, egyelőre fentartandó a kettős megadózta­
tás (hozatéki és jövedelmi adó), mig a több­
szörös megadóztatást határozottan ki kell 
zárni.

Ez elvek alapján a munkálat sorban tár­
gyalja a most fennálló egyenes adókat s a mi­
niszterelnök emlékiratát több figyelemreméltó 
javaslattal pótolja, melyek a reformot közelebb 
viszik czéljához.

A földadóra nézve azt javasolja, hogy a 
megállapított kontingenst a jövőre se emeljék 
és hogy a kataszter-kiigazításból és a reambu- 
lácziókból eredő jövedelmi többletek a tulmagas 
adókulcs (25 százalék) leszállítására fordit- 
tassanak.

A házadó tekintetében a munkáslakásokra 
és családi házakra nézve a tulmagas házbér­
adóval szemben az osztályadó behozását ajánlja. 
Az üzemadóra nézve (3 oszt. keresetadó) az 
5 százalékon kezdődő és 10 százalékig menő 
progresszív adókulcsot leszállitandónak tartja és 
ennek elérésére nézve, ép úgy, mint a földadó­
nál a jelenlegi bevetett átmenetileg kontingen­
tálni kívánja, úgy, hogy a természetes fejlődés 
és igazságos bevallás által elérendő többlet az 
adókulcs leszállítására legyen fordítva.

A tőkekamat és járadék-adót, valamint a 
pénzintézeteknél elhelyezett tőkék adóját, me­
lyek a kamatláb mesterséges emelésével a ter­
melés versenyképességét gátolják, megszüntetni 
kívánja ; az abból eredő hiányt pedig oly va­
gyonadóval kívánja pótolni, mely a többi szá­
zalék! adók által nem érintett vagyont érné.

Az iparos munkások I. oszt. kereseti 
adója a velünk versenyző Ausztria példáin el­
ejtendő. Szintúgy elejtendő a II oszt. kereseti 
adó (kivéve a földiipar adót.)

A mi az általános jövedelmi pótadó helyett 
életbeléptetendő jövedelemadót illeti, ezt a mun­
kálat elvileg helyesli és csupán a progresszió 
keresztülvitelét kívánja módosítani oly formán, 
hogy az alsóbb tételeknél ne legyen a prog­
resszió oly gyors, mint a tervezetben.

Egészben véve tehát a munkálat a ke- 
resztülvihetőség keretén belül marad, de min­
den lehető intézkedést meg kíván tenni, mely 
a közgazdaság fejlődését előmozdíthatja.

Az ipar szempontjából négyféle könnyí­
tés terveztetik : az iparnak olcsóbb és igazságo­
sabb adókulcs, a nem állandó munkások adó­
jának el'jtése, a családi és munkásházaknak 
adandó kedvezmény és a mi legfőbb, a tőke- 
kamatadók eltörlése, mely a hitelt olcsóbbá 
fogja tenni. Ez az utolsó intézkedés a keres­
kedésnek és földmivelésnek is nagy előnyére 
lesz.

Országgyűlés.
A főrendi iz ülése máj. 7-én

Megkezdődött a főrendiházban a nagy mér­
kőzés, mely a polgári házassági javaslat sorsát 
dönti el. A küzdőfelek erős csatasorokban vo­
nultak fel, sűrűn megtöltve azt az egész pad- 
félkört.

A karzatok tele politizáló dámákkal, höl­
gyeket gukkerezó politikusokkal, czeruzáikat 
hegyező újságírókkal és mindenkivel, a ki elég 
szerencsés vagy élelmes volt, hogy jegyet kap­
hatott.

Nehány perczczel 11 óra után foglalja el 
az elnöki széket Szlávy koronaőr. Épen oly 
nyugodt közömbösséggel, mint bármikor szó­
laltatja meg az ülés megnyitását jelentő csen-

A „DElíltECíEN" TAMA«.
Fekete virágok.

Irta: Harsány! Soma.

Majdnem gyermek volt még mindkettő, 
— Margit alig múlt tizenhat éves, Elemér még 
nem töltötte be a huszonkettőt, midőn megsze­
rették egymást.

Az ifjú szegény, a leány gazdag volt.
Egy estélyen ismerkedtek meg. — Midőn 

az ifjú először belenézett a fiatal leányka csu- 
dásan fénylő, nagy fekete szemébe, kábultan 
tántorodott meg és egész testén ideges reme­
gés futottét; szive a szokottnál hevesebben lük­
tetett és feje, idegei mintha hirtelen felbomlottak 
volna, irtózatosan zúgni kezdett — Soha nem 
érzett lankadtság vett rajta mindinkább erőt, 
fulasztónak találta a terem levegőjét és lassan, 
ingadozó léptekkel az ajtó fele tartott, hogy a 
szabadba jusson.

A terem közepén egy hölgy ismerőse
megszólította: . . ....

— Jesszus! Halmay ur, mi baja . Mily
sápadL Sbmm_ _ egy kjs r0SSZulét — szólt
Elemér, mosolyt erőltetve ajakára miközben 
titkon Margitra pillantott és szelíd tekintete 
ismét találkozott a leányka perzselő tekinte- 
téve).

Elemér a szomszéd szobába nyitott, egy 
párszor hevesen föl és alá sétált, aztán égó 
homlokát az ablak hideg üvegtáblájára szorítva
keserűen panaszkodott:

__ Hiába tagadnám meg érzelmemet,
nem tudom kitépni szivemet szerelmes va- 
svok 1 . Szeretem azt a leányt, kit csak
most láttam először életemben . „ Érzem, 
végtelenül szeretem, s ez---------- vesztemet

okozza! . . . Mily gunvja a sorsnak! angyalt 
szemelt ki számomra, de akit én meg nem 
közelíthetek, mert mi vagyok én? . . nyomo­
rult semmi, szegény nevelő, kinek léte, meg­
élhetése, jövője csak ideig-óráig van bizto­
sítva ! , „

____ És ő? ... Oh, ő gyönyörű szép
és talán gazdag is, aki gúnyos megvetéssel 
fordít hátat — egy szegény nevelőnek . . .

itt Elemér hirtelen félbeszakította szó 
moru magánbeszédjét, félt kimondani, amit 
akart, leverve hanyatlott az ablak mellett levő 
karszékbe és gyötrő gondolatokba merülve 
kábultan bámult maga elé, sokáig.

Ezalatt a teremben megszólalt a zene 
— A czigány frissen mozgó nyirettyűje, a he­
gedű csábitó hangjai, vidám pezsgésbe hozták 
a gondatlan fiatalságot és a párok csakha­
mar hamisítatlan jó kedvvel ropták a tüzes 
tánczot.

Margit, aki rögtön észrevette Elemer za 
varát, a fülbemászó zeneszó daczára, mindin­
kább komorabb lett.

Ö már régóta ismerte Elemért. Nem is­
merte ugyan személyesen, de mert nevelőskv- 
dése mellett az irodalommal is foglalkozott, 
olvasta czikkeit és az ábrándos fiatal leányka 
eleinte csak puszta érdeklődést, később már 
bizonyos szimpathiat, — végre pedig forro 
szerelmet táplált az ismeretlen csinos itju
iránt. .

Ez estélyre is csak azért jött el, meit 
tudta, hogy Elemér ott lesz, találkozni akart 
vele; meg akart vele ismerkedni.

Midőn Elemért a teremből sápadtan ki­
menni látta, azt hitte, hogy nem sokára vis­
szajön, később azonban bosszantotta az ilju 
gyávasága és valami ürügy alatt ő is kiment 
a teremből.

— Jól látta, hogy Elemér hová ment, 
benyitott tehát a szobiba és színlelt meglepe­
téssel kiáltett fel:

— Ah, Halmay ur, ön itt?!
Elemér, Margitot megpillantva, megret­

tent és a legnagyobb zavarral hebegé:
— Kisasszony, ismer ?
Margit most vidáman felkaczagott és 

utolérhetetlen kedvességgel mondát
_ Hogyne ismerném ! Már régen isme­

rem, tudja, sokszor látUm, midőn kertünk 
alatt a rétre korcsolyázni ment, — aztán ol­
vastam czikkeit, a mamának is nagyon tet­
szettek tárczái ! — Jöjjön Halmay ur bemuta­
tom a mamának!

Elemér soha sem volt büszke czikkeire, 
de Margit oly hévvel emlité ezeket, hogy most 
akaratlanul is, bizonyos kevélység tölté el 
egész lényét és nem érezte már magát oly 
nyomorult szegénynek, mint félórával ez­
előtt. —

Buskomor kedély hangulata, pillanat alatt 
felderült és nyugodtan tért vissza a terembe, 
ahol Margit bemutatta mamájának és a kö­
vetkező pillanatban, a tánczoló párok közé 
vegyülve, vígan lejtettek együtt egy gyors 
keringőt.

Elemér ez estén kitünően mulatót. Meg 
volt róla győződve, hogy Margit szereti és ez
egyelőre eleg volt neki. , ,, ,

Az imádott leánynyal egy légkörben len­
ni, megiltasulni csillogó szemeinek bűbájos té­
nyétől, hallani kedvesen csengő hangját, pa­
rányi kis kezét peresekig kezében tartani, — 
mindez Elemérnek elég volt, hogy végtelenül 
boldognak érezze magát.

De az ifjú szerelmes volt, s a szerelme­
sek elől gyorsan repül az idő . ..

Elemér elöl is gyorsan repültek a na­

pok, ijesztő sebbeséggel látta elérkezni a pil­
lanatot, midőn a kis városból távoznia kell, s 
valahányszor az elválás szomorú pillantára 
gondolt, szivét valami leírhatatlan érzés töl­
tötte el és napról-napra komorabb lett. he- 
megve gondolt arra az irtózatos pillanatra, 
midőn Margittól búcsút kell vennie .. . Ismét 
oly lehetetlen nyomorult embernek képzelte 
magát, mint akkor este. midőn Margitot elő­
ször megpillantotta. — Rajongóan szerette a 
lányt és nem mert szülei elé lépni, hogy 
megkérje kezét; csak zúgolódott sorsa ellen, 
hogy ö — szegény.

»Ha állásom lenne, ha gazdag ember 
lennék, mily máskép volna minden! — fűzte 
szomorú gondolatait a szegény ifjú. a
ran előállanék és megkérném a leány kezét; 
de igy nem tehetem, mert szegény vagyok . 
Kinevetnek, gúnyosan hátat fordítanék, vak­
merő, őrült ficzkóoak tartanak és szánakozo, 
mosolylyal mutatnak ajtót -. • £s miért • ■ *:
mert szegény vagyok! Nem tudok eltartani 
ezv nőt! . . . Ök, a gazdag, az önző peszimis- 
ták igy gondolkoznak ! — Nem tudnám bol­
dogítani, akit szeretek, mert nincs hozzá ele­
gendő — pénzem ! — — Tehetetlen nyomo­
rult ember vagyok, kinek hitvány féregken
kell elpusztulni !! . ... ... „

Ezek a mardosó gondolatok gyötörtek a 
a szegény ifjút akkor is, midőn pár perczczel 
elutazása előtt, Margitékhoz ment, hogy utol- 
szor talán örökre elbúcsúzzék tőle.

Margit szülei a szobában voltak. A 
fiatal lányka tudta, hogy Elemér búcsúzni 
jött, kissé halvány volt és egész lényén bi­
zonyos levertség volt észlelhető.

Elemér lérfiasan akarta magát viselni, 
erőt vett magán, nagy nehezen v.sszafnjiolta 
háborgó érzelmeit, lassan közeledett Margit­
hoz, kezét nyujtá neki és alig hallhatóan 
rebegé :



1894. május 8.1894. május 8,
debreczen.

getyüt, s teszi meg azután a sablonos bej ele 
léseket. A Házon magán sem látszott meg
nagy küzdelem izgalma. Csak akkor su og e- 
ujo a vörös padsorokon egy kis mozgolódás, 
mikor az elnök jelenti, hogy a nap,rend előtt 
7 í p h v Nándor gr. kíván szólam.

a házassági jogról szóló törvényjavaslat tárgya 
lása. És feláll C z o r d a Bódog, az l8azsaj“g> 
volt államtitkára a hármas-bizottság e*óa<^,',' ‘KÄ«r«“U l.j'y,«,ekk=l md«U
me» a melvlvel azt bizonyítja, hogy nálunk
mindenha =„t .* . kan,- ->1» „™t
vei, a melyet az állam a maga cz.vil aukto 
teával felruházott. A kánonjog csakis a refor- 
maezi, lerjeszkedése.el lépeu fel a to ete» 
elismertetés igen,«.vei. Ebből ^
datlanabb súrlódások, a melyek elenyésztete 
sére egyetlen mód : egységes állami házasság
jog behozatala. jp* Ez a javaslat politika, motívuma de
vannak tisztán jogi motívumai ts ae™-° *eg 
az hogy a házassági jogviszonyok térén meg 
kell szüntetnünk a ma uralkodó zavaroka „ 
rendet kell létesítenünk. Ezt ismét csak ug. 
érjük el, ha mind magát a házasságjogot egy­
ségesen, és államilag szabályozzuk, mm 
ráskodást állami közegekre bízzuk i em pedig 
pap-biróságra, a mely eo ipso felekezeti ten-
dencziákat követ. . .hrli:

Ö nem fél attól, hogy a magyar kathoii
kusok renilencziára ragadtatnak magokat,■ ® J 
lehetetlen hogy szövetkezzenek oly elemekkel, a melyek’a jSaslat elleni izgatást a magyar 
á'lamegység megbontására akarják felhaszDáku. 
Ezek az elemek nagyon jól felismertek, m y 
hathatós tényezője lesz az egységes házasság 
jog a magvar állameszmének s az állami egy­
ségnek s éppen ezért izgatnak ellene

Ha a javaslatra azt mondjak, hogy libe­
rális, nincs oka, hogy ezt tagadja. A magyar 
nemzet a XIX. század végén nem mehet visz- 
sza a középkorba, de a radikalizmus gyanú­
jába is szeretnék keverni. No már attól a ra­
dikalizmustól, a melyet Deák Ferencz hirde­
tett, nem kelí félteni a magyar nemzetet.

Balfelülröl ezt a lendületes befejezést suru 
éljenzés kisérte, mely azonban nyomban tel­
jes csöndnek adott helyet, midőn \ aszary 
Kolos herczegprimás állott fel szólásra. Dovi 
polémia után, melyben Czorda némely jogtör­
téneti adatának kétségtelen voltát tette vitássá, 
áttért a maga álláspontja kifejtésére. Lz az 
álláspont ugvanaz, mint a melyet a püspöki 
kar 1883-ki emlékirata kifejtett ;a polgári há­
zasságot nem fogadhatja el, mert az ellenke­
zésben van a katholikus egyház hitelveivel A 
dogma szerint a házasság szentség, a javaslat ! 
szerint felbontható; a dogma szerint a házas- ; 
ság ügyeiben csak egyházi bíróság gyakorol­
hat judikaturát, a javaslat a bíráskodást az 
állam közegeire ruházza. Ezek kiegyeztethe- 
teilen elvi ellentétek a melyek rá nézve a 
javaslat elfogadását lehetetlenné teszik.

Vallásával ellenkező cselekedetre senki 
sem kényszeríthető: ezt mondotta ki a ma­
gyar törvényhozás a protestánsok érdekében. 
Vájjon nem áll-e ugyanez a katholikusokra 
is? Avagy midőn a katholikus ember arra 
köteleztetik, hogy polgári közeg előtt kössön 
házasságot, holott ő azt törvényes házasságnak 
el nem ismerheti, nem kényszerittetik-e hitével 
ellenkező cselekedetre? a vagy az a pap, a 
kinek nem szabad az előtte egybekelni kí­
vánóknak aszszisztálnia, nem tiltatik-e el oly 
cselekedettől, a mit neki hite parancsol?

Valóban a javaslat nem tesz egyebet, 
mint hogy a házasság intézményét a protes­
ts alapelveken építi fel. A protestánsok 
azért küzdöttek annak idején ho^ ® k„^°- 
likus házassági jog uralma alól k vélles esn 
A haladó kor meghozta nekik czéljuk el •
A iiaiciuv nu* ***vo— .. ,
Dp most már az következik-e, hOi,y - 
holikusok kényszerittessenek protestáns elvek 
szerinti házasságkötésre ?A hogyan kuzdtek a 
protestánsok, m fognák Hsam. « «J»» »
katholikusok is, s ha a javaslat törvény nye 
válik, az nem hűteni, hanem színtani fogja az
izgaioUságoh imás begzédét a„nak a ki-
iw.rb bs.* as ™
?em miní f«P.P «I nem fog»db«lj-, »W 
esküt tettem, mondá, egyet királyomnak, 
hogy hu leszek a hazához ; egyet egyhá 
zaT hogy hü leszek egyhááamho,.
Amazt nem szegem meg, ha J ■ 
pl nem fogadom, emezt megszegnem, na ei 
fogadnám.. (Hát menjen Rómába francziskanus-
nak!SGeakj}z ágó Salamon a javaslat mellett 
ht-szé t a régi liberális iskola nemes pathoszá- 
,T melyből es.k , hang é,CM -... te 
meg az idő, az érzés és meggyőződés hevét 
ionban nem lankasztotta meg.

A javaslat igazi megvédelmezése mind-
.1,1 J Szilagyi Dezső erős vál- 

foira szakadt. - Az igazságügyminiszter 
csakugyan olyan beszédet mondott mely 
maradandó helyre számíthat a parlament, 
Tkesszólás történetében. Polémia volt, de 
azért nem csupán negatív czálolgatás, 
hanem pozitív tételek bizonyítása is. A 
herczegprimás beszédjének eszme-menetét

kÖVetKét*égbe vonta mindenekelőtt annak a 
■^=,i‘uáöát hogy az állami törvényhozás 
dolgait bármely felekezet dogmája szemPont" 
iából lehessen megbírálni; de bele™ent abba 
s hogy ráállva a herczegprimás álláspontjára, 
innen bizonyítva az az által levont konzekven­
ciák tarthatatlanságát. Dialektikája végtőhegig 
fánves volt, s különösen akkor csillogott, a 
midőn azt bizonyította, hogy a javaslatban nem 

: protestáns felekezeti, hanem általános állami 
szempontok jutnak érvényre. ,

i Még azt is megengedte magának, hogy
1 ellenfeleivel ingerkedjék egy kissé, a mi eleg 
i szokatlan a méltóságos Házban. S ennek meg 
I jg volt a következménye abban a szokatlan 
! jelenségben, hogy beszédét meg-megszak-toltak

a közbeszólások. , e ...
— Ne ijesztgessük egymást ! mondá bzilá-

gyi Dezső. , , ,
— Tessék a komoly tárgyról komolyan 

beszélni, - vágott bele Zichy Nándor gróf.
Később egy olasz miniszteri jelentes ada­

tait említve, lett a miniszter valami tréfás meg­
jegyzést. ^ nem lehet ugy, — szólt közbe ismét

' Az ölasz miniszterrel tessék polemi­
zálni és ne velem, - vitatkozott Szilágy, a 
Ház és a karzat együttes zajos derültsége közt.

Schlauch, a nagyváradi bíboros-pu­
nok azonnal válaszolni akart a beszédre, de 
Szlávy elnök, azt adván okul, hogy ő főmagas­
sága ugv sem végezhetné be a beszédét, az 
ülést fél 3-kor berekesztette.

így végződött a nagy mérkőzés első napja.

a főrendiházban a polgári házasság ellen akar

szavazni. Budapesten.Fejedelmi »end®* ®érke7PeU és a
A portlandi herczeg ® . H herczeg, a kinek 
Hungária fogadóba szállt. A her^feg’ábornok, 
kíséretében Eszterházy LaJ0S 8 nv0;cz-tiz 
londoni nagykövetségi tanácsos van, ny 
napot tölt a fővárosban. ___

külföld.

pésznek egy zsebkésekkel e„ényt és beledob- 
A vámőrök megragadták a^ ege y _
ták a Visztula folyóba. Dyabe.e^^ g ^

-=,r61 i616"“51
tellek t ellea. Az orosz isko-
Iákban is grasszálnak az iskolai g”°ePkö*vet- 
lanárok és igazgatók jubileumai. Ezt ko e 
keztetni legalább Eelianov közoktatäsugy^mi- 
niszternek valamennyi tanfelugy mint
Pétervárrófjcdentik,felrendelte: hogy jubileumo­
kat vaS«>ás iskolai ünnepségeket ezentúl 
csakis a hatóságok engedélyevei szabad meg 
tartani. „

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

eeverület Otthonában. .
e Sétahang verseny a Margit-fürdőben minden

vasárnap du. ... , . .
Mnnka-tanitás a kézügyesito egyesület isko 

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. .1

UUU°' Május 8. A joghallgatók önképző körének hang­
versenye, a Kossuth szobor javara, a nagy
gad°b Május g a torda. ,s debreczeni dalegyletek

hangversenye a nagyerdőn. ,
Május 16. Hajduvármegye közgyűlése 
Május 19. Gazdász-majalis a nagyerdei víg.

dóban. . _
Május 19. Az ács ifjúság tánczvigalma a »Mar­

git« fürdőben. ................
Május 27. A kaszinó rendkívüli közgyűlése.

D. e. 10 ó. , . ....
Junius 2. A debr. könyvnyomdászok junralisa 

a Margit-fürdő táncztermében.
Jun. 3. A függetlenségi kör tánczvigalma a 

Margit-fürdőben.

ki a kihívást elfogadván, a mérkőzés f. ho 
13-án, pünköst első napján, d. u. •*-& óra 
közt távlatik meg a Margit-fürdő dísztermében. 
Benedek e helyen is fölkéri az itt levő vívó 
mestereket és a vivási sport barátja it, hogy 
szíveskedjenek e lovagias mérkőzésen megje­
lenni s annak tanúi lenni. A mérkőzés, mely 
iránt a debreczeni sport-világ nagy érdeklő­
déssel viseltetik, a kővetkező föltételek mel­
lett fog lefolyni:

I- ső tét:
Kardra, 12 (voltos), a küzdők egész 

testre, trikóban vívnak; szúrni és vágni sza­
bad; az első vágás császári vágás, az utolsó 
mesteri vágás lesz. Győztes az, ki ellenfelének 
több tusst ad.

II- ik tét:
V i t ő r r e 1, 6 (voltos). Győztes az, ki 

ellenfelének az első 3 döfést adja egymás 
utän.

Ill-ik tét:
Mesteri kardvágások, melyek 

előre bemondandók az elnöknek. Győztes az, 
ki ellenfelét hamarabb legyőzi.

Helyárak: Az első 10 sorban 3 ko­
rona, a többi sorokban 2 korona, állóhely 1 
korona. Jegyek előre is válthatók.

Ily érdekes küzdelem régen nem volt 
Debreczenben, noha itt a vivási sport szép 
lendületet nyert s valószínű, hogy Benedek 
Gyula, ki mesteri vívásáról már annyiszor tett 
tanúbizonyságot, más vívó-mesterekkel is meg 
fog mérkőzni városunkban, a minek a kard­
forgató ifjúság nagy hasznát veszi, mert az 
ilyen bajnoki mérkőzésekből igen sokat ta­
nulhat !

BELFÖLD 
Államtitkár a polgári házasság 

ellen. Jósika Samu báró belügyi államtitkár 
lemond állásáról, mert, mint főrendiházi tag,

Újdonságok.
Vivó-mesterek mérkőzése.

Röviden említettük már lapunk tegnapi 
számában, hogy két vivő-mester f. hó 13-án 
a Margitfürdő dísztermében ossze-meri kard­
jai, megmutatandó, hogy mily magas fokon áll 
a magyar-kardvivás. Az ellenfelek lesznek. 
Szigeti Benedek Gy la, a híres sza­
badkai vivó-mester (ki már egy rendkívül 
ügyes olasz vivó-mesternek is megmutatta, 
hogy azon nemzetet, melyből a huszárok ke­
rülnek ki a kard-vivás terén semmiféle csel­
fogásokkal és cselvágásokkal nem lehet legyőz­
ni) ésKükemezői Kükemezey Árpád, 
atnbicziózus fiatal fővárosi vivó-mester, ki saját 
szistémája szerinti vívását óhajtja ezúttal a 
debreczeni közönségnek bemutatni s a régibb 
mesterrel barátságosan megmérkőzni Kuke- 
mezey Árpád megtudva, hogy Benedek Gyula 
Szabadkáról jövet Debreczenben vívó tanto- 
lyamot nyitott, a »Pesti Hírlap« együk újdon­
ságában mérkőzésre szólította föl Benedeket,

* A fiumei kirándulók figyel­
mébe. A kereskedelemügyi miniszter hatá­
rozott a fiumei kirándulók részére kért vasúti 
kedvezmény tárgyában. A leirat szerint Deb- 
reczenböl indittatik egy külön vonal, mely a 
m.-szigeti, szatmári, n.-károlyi, nyíregyházai, 
tordai és debreczeni kirándulókat fogja innen 
egyenesen szállítani. Tehát az utasok,^ ha itt 
elhelyezkednek a kocsikban, egész biliméig 
nyugton maradhatnak. Ezen külön vonat indit­
tatik e hó 11-én pénteken reggel 9 órakor. 
Vagyis nehány perczczel a gyorsvonat indu­
lása után. Külömben ez is a gyors vonat se­
bességével fog haladni s az az óriási előnye 
lesz, hogy 36 óra lie.yelt 26 óra alatt fog in­
nen Fiúméba érni, bele számítva azon két 
órát is, melyet Budapesten fog tölteni. Ezen 
vonatra váltott jegyek 30 napig érvényesek es 
pedig visszafelé bármely személy és külön- 
vonaton használhatók. A kirándu ásra jelent­
kezettek kapnak a debreczeni dalegylet elnök­
ségétől egy nevökre kiállított igazolványt, mely- 
lyel aztán válthatók a jegyek Il-ik osztályra 
személyenként 18 írt 60 krért oda és vissza. 
Hogy pedig a vasúti pénztáraknál a tolongás 
elkerültessék, legczélszerübb, ha minden kirán- 
(Ju|q — a működő dalárdistákat ide nem értve, 
a kikről a dab'gylet gondoskodik — a szoká­
sos pénztári menet-jegyek helyett és pedig 
Budapestig külön és Budapesttől Fiúméig kü­
lön ugy nevezett zóna ürjegyeket váll, mely 
ugy az állomáson, mint a főpostán kapható. 
Ezen ürjegyek, tekintve az [ennek kiállításá­
val járó sok munkát, már az indulás előtt kei 
nappal kiváltanánk. A közlekedési miniszter ur 
ezen eljárása, mindenesetre elismerést érdelmel, 
mert egy Budapestről Fiúméba induló külön 
vonat összeállítása is nehéz, hát még mint 
jelen esetben, legalább 7 külön vonat összeál­
lítása. Az ehez szükséges kocsikat az egesz 
ország területéről kell összeszedni; minden vo

_ Isten áldja, kisasszony ! Elérkezett a
pillanat, hogy innen távoznom kell . • , Is­
ten vele! .

Ezután, hogy háborgó érzelmei valahogy 
ki ne törjenek, gyorsan elfordult és az ajtó
félé Slßtßtt.

Margit kis keze remegett az ifjúéban 
és midőn Elemér már az ajtónál volt, a fia­
tal lányka elfödte arczát és szenvedélyesen 
kiáltott fel :

— Elemér ! hát Így kell elválnunk !
Elemér nem fékezhette tovább érzelme­

it, nem gondolt most arra a végtelennek lát­
szó űrre, mely közte és Margit közt volt 
egy ugrással az imádott leány’ előtt termett 
és'a hatalmas, a gazdag szülők láttára, szen­
vedélyesen magához szorította . . .

És ami ezután történt, arra Elemér 
legtávolabbról sem mert volna gondolni : 
ugyanis Margit szülei megígérték neki, hogy 
várnak, mig elfogadható társadalmi állást 
szerez magának s aztán — neki adják a 
leányt.

Halmay Elemér, a legszebb reményekkel 
eltelve hagyta el a várost.

Elfogadható társadalmi állást akart ma­
gának keresni, hogy minél előbb magáénak 
vallhassa Margitot, e végből legjobbnak vélte 
csekély Írói tehetségét érvényesíteni.

Ezen a küzdelmes téren akart magának, 
rövid idő alatt, biztos exisztencziát, hírnevet ; 
sőt dicsőségét szerezni.

Nagyobb vidéki városba ment tehát, — 
ahol egy tekintélyes napi lap mellett zsurna- 
lista lett.

Elemér ritka, nemes ambiczióval fogott 
az újságírás fáradságos, idegbontó munkájá­

hoz, s éjjelt nappalá téve, dolgozott, tanult 
szorgalmasan, sokat nélkülözve és küzdve 
rettenetes anyagi helyzetével.

De az ifjú bámulatos erőt fejtett ki és 
csodálatos kitartással haladt előre. . . Egy 
szent czél lebegett szeme előtt csak : minél 
előbb biztos exisztencziát szerezni, nevét 
ismeretessé tenni és dicsőséget szerezni 
Margitnak.

Ez volt czélja, s hogy ezt elérje, nem 
rettegett vissza a legfáradságosabb munká­
tól sem.

Ha elcsigázott tagjait a nehéz, verej- 
tékes munkában, lankadni érezte : mosolygó 
leányarezot varázsolt maga elé — a Margit 
üde, harmatos arczát, s ez uj erőt kölcsön­
zőit lankadt tagjainak.

Margitnak egy-egy levele uj temények- 
kel tölté el egész lényét és nem telt bele 
másfél év,— midőn Halmay Elemér egy tekin­
télyes fővárosi napi lap segédszerkesztője lett.

Itt Elemér rövid idő alatt, novella-kö- 
te’et adott ki.

A szigorú kritika meleg rokonszenvvel 
fogadta a fiatal iró munkáját és ettől a percz- 
től kezdve, mindinkább közeledett a czél felé, 
inig végre elérkezettnek látta az időt, hogy 
Margit szülei elé álljon, s boldogan mondja :

íme itt vagyok, eljöttem !
Nem vagyok szegény, hoztam magam­

mal megbecsülhetetlen kincset; örökös exisz­
tencziát, fényes nevet. . . s aztán ? — bol­
dogan szivéhez szorítja az imádott leányt.

Édes reményekkel eltelve, túláradó bol­
dogságtól dagadó kebellel ült Elemér a vo­
natra, hogy abba a kis városba utazzék, a 
hol Margit szülei laktak.

Ideális képzelete, egész utón, a kelle- 
mesebbnél-kellemesebb ábrándokat szőtte. . . 
Ezerszer is maga elé varázsolta azi a boldog 
jelenetet, midőn az imádott gyermeket heve­
sen szivéhez szorítja és a kedves leányka,
boldogságtól sugárzó arczczal, bajija gyönyörű
fejét az ő férfias vállára. . .

Végre megérkezett a vonat.
Elemér bérkocsiba ve. ette magát és 

Margitékhoz hajtatott, dupla borravalót ígérve 
a kocsisnak, ha sebesebben hajt.

A bérkocsi száguldozva robogott to­
va s csakhamar a Margiték kapuja alatt 
állott meg.

Midőn Elemér az udvarra lépett, kissé 
meghökkent : borzalmas csend vetté körül, a 
máskor oly zajos udvaron.

Valami mavdosó sejtelem szállta meg 
és remegve lépett a szobába, a hol tárt ka­
rok helyett, kisirt szemeket, néma fájdalomtól 
megtört szülőket és fekete ravatalt talált, a 
melyen hófehér ruhában, kezében élő virág' 
csokorral, kosszoru-özön közepette — Margit 
feküdt. Margit, a gyönyörű fiatal leány, váratla­
nul, hirtelen meghalt.

Elemér eleinte azt hitte, hogy valami 
pajkos álom űzi vele gonosz játékát. Nem 
akarta hinni, hogy Margit, az ő imádott Mar 
gitja meghalt.

Megállóit a ravatal előtt és némán, 
mozdulatlanul, sokáig merően bámult a hideg, 
merev hullára. . . .

Megsimitotta halvány arczát, megtapo 
gáttá merev ujjait, szólt hozzá lágyan, édesen, 
epedő szereimmel, s midőn a leány nem 
felelt, — hirtelen fogta kalapját és kirohant a 
szobából. —

Másnap szomorúan búgtak a harangok , 
fényes gyászmenet kisérte ki a fiatal leány t 
a temetőbe, sürü, apró esőcseppek hullottak 
az égről a földre, mintha a természet is si­
ratná a korán letört bimbót. . .

Ugyanekkor csinos fiatal ember lépett 
egy virágkereskedésbe, zavartan körülnézett 
és halkan, félénkén szólt :

— Virágokat kérek, szép fekete 
virágokat, — menyasszonyi koszo­
rúnak. . . .

A kereskedő mély szánalommal nézett 
az elmezavarodott csinos fiatal emberre és 
részvéttel kérdé:

— Kinek a koszorú ?
— Menyasszonyomnak — szólt a fiatal 

ember gépiesen.
De csitt! . . ne zavarjuk, ő alszik. . . . 

de ni! már ébredez . . . lassan, ne zavar­
juk ! . . hadd nyugodjék . . . addig fonjuk 
meg a koszorút — fekete virágokból. . .

Három hónappal Margit temetése után, 
talpig gyászba öltözőit hölgy látogatta meg 
Halmay Elemért — a tébolydában.

Halmay Elemér most is, mint három 
hónap előtt, intett mindenkinek, hogy ne za­
varják alvó menyasszonyát és áhítattal fonta 
a fekete koszorút.

Margit anyja két nagy könycseppet tö­
rült ki szeméből és sietve távozott a szomo­
rú czellából.

Az egykori reményteljes ifjú pedig, kire 
kedvese halála oly borzasztó halassal volt, 
hogy a szellemi munkától amúgy is túlfe­
szített idegei felbomlottak, — szelíden fonta 
tovább fekete virágaiból a fekete menyasszo- 

I nyi koszorút.

nathoz két gépet kell beáll 
zetel megduplázni. Roppan! 
kőzik a hétszer indu ó kü.1 
osztani, hogy ezáltal a 
mely épen azon vonalon kJ 
meg ne zavartassák. Poii 
hogy a Budapesttől Fiúm- il 
díjra az állam ráfizet.*) Ni 
eknek minden esetre kitűnj 
legnagyobb kényelemmel, 
utazhatunk egészen Fiúméi]

* Gyermekek pns] 
miniszter most adta ki szc 
gyarország márczius havi 
Sajnálattal kell ismét kor! 
hevenyft-rtőző betegségek 
jedtek és a mint ai 
érkező jelenté-ek mutatják, 
hogy a gyermekirtó beteg] 
fojtani. A roncsoló toroklul 
községében és 14 törvényiig 
tén pusztított. Megbetegedc 
egyén, tehát a megbe eged-J 
Vörheny 27 vármegye 6| 
törvényhatósági városban 
612, elhalt 233 egyén Kj 
betegedtek meg, kik közül 
miniszter elrendelte, hogy 
melyeknek elég pénzük 
gépeket szerezzenek be ind 
a legtöbb község nem képi 
rezni, tanácsos volna, hí# 
rium szerezne be ily gépe 
teriumnak eddigelé csak h) 
mi édes-kevés ahhoz, bogi 
elérjenek velük. j

* Adebreczeni KI 
özv. Bereczky Ferenczné 1 
tönk. Ezzel együtt eddigi I 
20 kr. Ugyancsak nevezi 
pesti Kossut h-s z J 
zott nálunk 1 irtot. Ez az! 
lyet a budapesti Kossuth-!

* Szén-gőzmérgl 
tanoncz fekszik a közkóra 
egyik meghalt, a másik i 
hirtelen jött segély is alil 
az életnek. Mindketten sl 
miatt jutottak a veszélybá 
kező : Szabó Lajos él 
kőműves tanonezok, kik] 
Fodor Imre építész szí 
tegnap este beállítottak a] 
számú házba, hol az egvil 
alkalmával az illető váilJ 
épített egyik szobába, zl 
nem folytait bele az épitkl 
a háziaknak azt állitották] 
szárítani jöttek. A háziakI 
kább gyanús 'volt ez a J 
kulcsot sem hoz ak magul 
ablakát feltörve hatoltak | 
azután, miután az ott fej 
ezébe tüzet raktak, az al 
küdtek. Ma reggel Kiss] 
ki ugyanazon házban laki 
felkelvén, kiváncsi volt a] 
kintett az ablakon s ott 
fiút a földön fetrengeni. 
lón, a másik hanyatt fékI 
Rosszat se|tve, rögtön- e| 
abban a házban lakó 
közrendört, kinek segélyei 
ték. A behatoltakat szinti 
a fuladt levegő, a szoba I 
ütve volt a száritó kernel 
lődött széngőzzel. K i sl 
szállította a két szerencsi 
vest, rögtön orvosért küld 
ségével s leányával házi I 
életre hozni ukl 
pán Hajós Andrásnál 
Lajos meghalt, — mm 
kerületi orvos Dr. Balk] 
találta. A rendőrségnek i 
szerencsétlenség, Érdé] 
fogalmazó megindította aj 
dicséretes eredményűvel 
két kőműves inast senkii 
sem bizta meg az 
hanem a két ember, S-ta| 
pótban lévén, ez ideig ml 
hói, hatolt be a hazba. 1] 
a gyógykezelés ala vett j

* Kérelem Tiszt]
umébe jövő t. pártoló ur] 
elszállásolási és pl 
mint vasúti igazol 
vétele czeljából hivatali] 
megjelenni, vagy e jegyi] 
lett megbízottat felküldte 
vábbá szives tudomásul 
űrlapok a vasúti ,1 
ki és pedig : Bpestig 111 ] 
tői Fiúméig 11. o. 5 frt ] 
reczen 1894 Május 8 Ki 
titkár. I

* Fiumei kirád 
be. — Az egyleti jelvén 
lágyi Imre egyleti tagnaj 
válthatók.

* Czinemintye
ki a váiosunkhoz közel € 
alkalmazva mint beres, n 
lopáson élte őt, a lakasn 
József ugy állt bosszút ]j 
tulajdonoson, hogy annati

szí!
■*) Megteheti, mert
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mérkőzés f. hó 
d. u. 4—5 óra 

Jdo disitermében. 
|az itt levő vívó 

baratjatt, hogy 
I eésen megje- 

iie'rkőzes, mely 
nagy érdeklő- 

föltételek mel-

a küzdők egész 
i és vágni sza- 
vagás, az utolsó 

ki ellenfelének

lyuztes az, ki 
adja egymás

I g á a o k, melyek 
,nek. Győztes az,

10 sorban 3 ko- 
jrona, állóhely 1 
hatók.
regen nem volt 

v váai sport szép 
: hogy Benedek 
nar annyiszor tett 
lesterekkei is meg 
a minek a kard­
it veszi, mert az 

igen sokat ta­

lálók Sgyel-
mmiszter hata- 

-zere kert vasúti 
at szerint Deb- 
in vonat, mely a 
vi, nyíregyházai, 
jkat fogja innen 
z utasok, ha itt 

egész Fiúméig 
ülőn vonat indít - 
reggel 9 órakor, 

gyorsvonat indu- 
3 vonat se- 

; az óriási előnye 
ura alatt fog in- 

áraifva azon két 
fog tölteni. Ezen 
:-ig érvényesek es

mély és külon- 
: ándu ásra jelent­
ői dalegylet eln >k- 
igas ilv&oyt, mely­

ek Il-ík osztályra 
ért oda és vissza, 
raknál a tolongás 

ha minden kirán- 
isa. ide nem értve, 
Kodik — a szoká- 
helyett és pedig 
-11o Fiúméig kü- 

g\ két váll, mely 
toposián kapható, 

ek kiállitásá- 
•z indulás előtt két 
- - ed esi miniszter ur 
len-rest érdelmel, 

, el a induló külön 
hát még mint 

..in vonat üsszeál- 
„ .js nat az egesz 
s/.ediii; minden vo

.gtak a harangok ; 
ki a fiatal leányt 

ek hullottak 
a természet is s*~

iatal ember lépett 
v artan körülnézett

fit. szép fekete 
bi yasszonyi koszo-

szánalommal nézett 
fiatal emberre és

Inak szólt a fiatal

rjuk, ő alszik. . . . 
lassan, ne zavar- 

. addig fonjuk
virágokból. . .

argit temetése után,
: így látogatta meg 
bolydában.
iusI i-. mint három 
akinek, hogy ne za- 

1 it és áhitat tál fonta

így künycseppet tö- 
j-e távozott a szotno-

vljes ifjú pedig, kire 
ásztó halassal volt, 
I amúgy is tulfe- 
, — szelíden fonta 

la fekete menyasszo-

nathoz két gépet kell beállítani, s a személy­
zetet megduplázni. Roppant nehézségekbe üt­
közik a hétszer induló külön vonatot úgy be­
osztani, hogy ezáltal a rendes forgalom, — 
mely épen azon vonalon különben is nagy — 
meg ne zavarlassék. Pontosan kimutatható, 
hogy a Budapesttől Fiúméig felszámitott vitel- 
dijra az állam ráfizet.*) Nekünk, debreczeni- 
eknek minden esetre kitűnő elönjünk, hogy a 
legnagyobb kényelemmel, sehol sem zavarva 
utazhatunk egészen Fiúméig.

* Gyermekek pusztulása. A belügy­
miniszter most adta ki szokásos jelentését Ma­
gyarország márczius havi egészségügyéről. — 
Sajnálattal kell ismét konstatálnunk, hogy a 
hevenyfertőző betegségek ismét tovább ter­
jedtek és a mint a naponként be­
érkező jelenté-ek mutatják, nincs kilátás arra, 
hogy a gyermekirtó betegségeket el lehessen 
fojtani. A roncsoló toroklob 41 vármegye 381 
községében és 14 törvényhatósági város terüle­
tén pusztított. Megbetegedett 2340, elhalt 1011 
egyén, tehát a megbe1 egedettek 43 százaléka. 
Vörbeny 27 vármegye 61 községében és 4 
törvényhatósági városban volt. Megbetegedett 
612, eloalt 233 egyén. Kanyaróban 5315-en 
betegedtek meg, kik közül elhalt 337. A belügy­
miniszter elrendelte, hogy azok a községek, 
melyeknek elég pénzük van, gőzfertő lenitö 
gépeket szerezzenek be maguknak. De miután 
a legtöbb község nem képes ily gépet besze­
rezni, tanácsos volna, ha a belügyminiszté­
rium szerezne be ily gépeket. A belügyminisz­
tériumnak eddigelé csak három ily gépe van, a 
mi édes-kevés ahhoz, hogy valami eredményt 
elérjenek velük.

* A debreczeni Kossuth-szoborra
özv. Bereczky Ferenczné úrnőtől 1 frlot vet 
tünk. Ezzel együtt eddigi gyűjtésűnk: 83 frt 
20 kr. Ugyancsak nevezett úrnő a buda­
pesti Kossut h-s zoborra is adako­
zott uáiunk 1 frlot. Ez az első adomány, me­
lyet a budapesti Kossuth-szoborra vettünk.

* Szén-gőzmérgezés Két kőműves 
tanoncz fekszik a közkórházban, kik közül 
egyik meghalt, a másik súlyos beteg és a 
hirtelen jött segély is alig tudta visszaadni 
az életnek. Mindketten saját gondatlanságuk 
miatt jutottak a veszélybe. Az eset a követ­
kező : Szabó Lajos és Hajós Sándor 
kőműves tanonczok, kik utóbbi időben a 
Fodor Imre építész szolgálatában állottak, 
tegnap este beállítottak a piacz-utczai 2139. 
számú házba, hol az egyik lakás restaurálása 
alkalmával az illető vállalkozó egy közfalat 
épített egyik szobába. A két kőműves, kik 
nem folytak bele az építkezési munkálatokba, 
a háziaknak azt állították, hogy a szobát ki­
szárítani jöttek. A háziak előtt annyival in­
kább gyanús volt ez a dolog, mert a fiuk 
kulcsot sem hoz'ak magukkal, hanem a lakás 
ablakát feltörve hatoltak a lakásba. Ott benn 
azután, miután az olt felállított fütő-kemen- 
czébe tüzet raktak, az ablakot betéve lefe­
küdtek. Ma reggel Kiss Imre szűcs mester, 
ki ugyanazon házban lakik, kora hajnalban 
felkelvén, kiváncsi volt az eredményre, bete­
kintett az ablakon s ott látta mind a két 
fiút a földön fetrengeni. Egyik arczczal a pad­
lón, a másik hanyatt feküdt egyik szegleiben. 
Rosszat se]tve, rögtön értesítette az ugyan 
abban a házban lakó File István 18. sz. 
közrendőrt, kinek segélyével az ajtót betör­
ték. A behatoltakat szintén majd elszéditette 
a fuladt levegő, a szoba levegője ugyanis te­
lítve volt a szárító kemencze tüzéből kifej - 
lődött széngőzzel. Kiss Imre a lakására 
szállította a két szerencsétlenül járt kőmű­
vest, rögtön orvosért küldtek s addig is fele­
ségével s leányával házi szerekkel igyekezett 
életre hozni őket. Azonban ez csu­
pán Hajós Andrásnál sikerült, Szabó 
Lajos meghalt, — mint azt a megjelent 
kerületi orvos Dr. B a 1 k á n y i Ede is kons­
tatálta. A rendőrségnek tudomására jutván a 
szerencsétlenség, Erdélyi István rendőr- 
fogalmazó megindította a vizsgálatot és pedig 
dicséretes eredménynyel. — Mint kiderült, a 
két kőműves inast senkisem, — s igy főnöke 
sem bízta meg az éjszakai munkálattal, 
hanem a két ember, Szabó erősen ittas álla­
potban lévén, ez ideig még nem tudni mi ok­
ból, hatolt be a házba. Délután hallgatják ki 
a gyógykezelés alá vett Hajóst.

* Kérelem. Tisztelettel felkérem a Fi- 
umébe jövő t. pártoló úrnőket és urakat, hogy 
elszállásolási és podgyász jegyök, vala­
mint vasúti igazolványaiknak át­
vétele czéljából hivatalomban szerdán délig 
megjelenni, vagy e jegyekért imtt levélke mel­
lett megbízottat felküldeni szive-kedjenek. To­
vábbá szives tudomásul adom, bogy a zóna 
űrlapok a vasúti pénztárnál váltandók 
ki és pedig : Bpestig III o. 3 frt 50 kr, Bpest- 
től Fiúméig II. o. 5 frt 80 kros űrlap. Deb- 
reczen 1894 Május 8 Krasznai Ferencz, d. e. 
titkár.

* Fiumei kirándulók figyelmé­
be. — Az egyleti jelvények és kalapok Szi­
lágyi Imre egyleti tagnál a városházán ki­
válthatók.

* Czinemintye ! Kováts Mihály béres, 
ki a városunkhoz közel eső Alsó-Józsán volt 
alkalmazva mint béres, miután háziura karó­
lopáson élte őt, a lakásból kiutasította. Kováts 
József úgy állt bosszút Berecz Józsefen, a ház­
tulajdonoson, hogy annak szőllő-pajtáját fel-

íjllegteheti, mert magyar nemzeti érdekről van 
sző! b z e r í.

gyújtotta. A debr. kir. törvényszék tegnap ítélt 
Kováts felett, ki gyújtogatás bűntettéért 5 évi 
és 6 hónapi fogházra ítéltetett. Kir. ügyész és 
vádlott ügyvédje felebbeztek.

* Az orsz. tanszerkiállitás ren­
dező nagy bizottság? f. hó 10 én, csütörtö­
kön d. u 5 órakor gyűlést tart a városháza 
nagytanácslermében, melyen sze vezkedési 
ügyeit intézendi. — Van szerencsénk e gyű­
lésre a rendező nagybizottság összes tagjait ez 
utón is tisztelettel meghívni. Debreczen, 1894, 
évi május 7. S i m o n f f y Imre elnök. C s i k y 
Lajos igazgatóelnök.

* Utóállitás lesz f. hó 13-ikán csa- 
pó-utczán a hadkiegészítő parancsnokságnál, 
melyen a fősorozásról elmaradt helybeli ille­
tőségű katona kötelesek fognak elő álliitatni.

* Pusztulás a sestakertben. A sesta 
kert északi oldalán a szőlőt annyira tönk­
re tették a múlt éjszakai hidegek, hogy mint 
az ottani tulajdonosok állítják, az idén aligha 
lesz azon a részen szőlőtermés.

* Emléktárgy a fiumei kirándu­
lásra. Rendkívül alkalmas és kedves emlék­
tárgyai készittetett a fiumei kirándulás alkal­
mával a Lüfkovits ékszerész czég. Művészi ki­
vitelű ezüst-kanalacskák ezek, melyeknek ho­
morú oldalára városunk nevezetesebb épületei 
(színház, nagytemplom. Csolmnaí-szobor stb) 
vannak hü és szép kivitelben zománczozva.

A nyugta-bélyeg elbn igen éleireva- 
ló mozgalomról veszünk értesülést, melyet a 
győri kir. törvényszék hivatalnokai szándé­
koznak megindítani azon anomália végett, hogy 
mig a hadsereg minden rendű és rangú tag­
ja adó- és bélyeges nyugta nélkül kapja fize­
tését : addig az álam többi hivatalnokai nem 
részesülnek egyik kedvezményben sem. A moz­
galom czélja az volna, hogy vagy a képvise­
lőháznál peticzionáljanak, vagy memorandum 
alakjában arra kérjék fel a pénzügyminisztert 
intézkedjék az iránt, hogy az állam hivatalno­
kai, ha nem is adómentesen, de legalább bé- 
lyegtelen nyuta ellenében juthassanak fize­
tésükhöz.

Haza jöttek. A debreczeni kereske­
delmi akadémia növendékei, kik igen szép ta- 
nulmány-körutat tettek, melynek egyes moz­
zanatairól megemlékeztünk, tegnap este ér­
keztek haza Budapestről. A derék fiuk, kik 
sok földet bejártak, nem győznek eleget be­
szélni tapasztalataikról s úti éleményeikről.

* Dr. Bakonyi Samu ügyvéd, la­
punk főmunkatársa, ügyvédi irodáját az 
»Európa« épületbe (Kis-Várad-u. 2120. sz. a.) 
helyezte át.

* Két dalegylet dalestélye. Meg­
hívó a tordai és debrt-czeni dalegyletek által 
együttesen folyó 1894. évi május hó 9-én szer­
dán a nagyerdei vigadóban Racz Károly ze­
nekara közreműködésével tartandó zártkörű 
dal- és zeneestélyve. Műsor :

1. Ének, előadja a tordai daloskor.
2. „Szerelem1 Gaáitól, előadja a tordai 

és debreczeni daloskőr.
4. „Minden este“ Zieglertöl, előadja a 

debreczeni dalegyiet.
4. „Olasz dalok1- Gaáltól, előadja a tor­

dai és debreczeni dalegylet.
5. Ének, előadja a tordai daloskor. Be­

lépti dij személvenként 1 frt. Családjegy 3 sze­
mélyre 2 frt Egyleti, alapitó és pártoló tagok 
s családtagjaik a be épti-dij felét: 50 krt fi­
zetnek. Az estély jövedelme egészben a to:dai 
daloskor fiumei utazási költségeire lesz fordítva. 
Kezdete este 8 és fél órakor. Jegyek elő­
re válthatók Péter Gábor és Szilágyi Imre 
tag uraknál a városházán. Vacsora-jegyek 1 
frt 20 krjávat előre váltandók fenti uraknál 
és a nagyerdőn Nemet András vendéglősnél e 
hó 8-ával bezárólag.

* A századik kivégzés. Reiudel Heiirik, a po­
rosz hóhér, legközelebb fényes ünnepet ül. Jubilálni 
fog, jubilálni a századik akasztást. Reimtet, ki Mag­
deburgern lakik, 70 éves Minden akasztásért 1Ö0 
márkát kap, a rendes 10 márka uapidijon kívül. Se­
gédei hét és fél márka napidijat kapnak és épen úgy. 
mint mesterük, harmadosztályú szabad vasúti jegyet. 
Segédei közül egyik testvére, kettő fia é. egyik sógora 
Reitidelnek. Működéséről rendes naplót vezet s min­
den kivégzés után feljegyzi benyomásait. Az utolsó 
98-ik akasztást Brombergben végezte, a századik 
akasztás jubileuma tehát már nem sokáig késik. Az 
általa akasztottak közt eddig nyolez asszony volt. Két 
Ízben kettős, egy Ízben hármas akaszlást végzett, ez 
utóbbit 21 másodperc?. alatt.

*A só árának leszállítása Köz- 
gazdasági szempontból figyelemreméltó fölter- 
terjesztést tett a képviselőháznak Hontvárme- 
gve közönsége. Azt kéri benne, hogy az ol­
csó marhasónak újból valló előállítása és 
forgalomba hozatala iránt s egyszersmind az 
emberi használatra szolgáló só árának — 
akár sikerülne az olcsó marhasó előállí­
tása, akár nem — tehát minden esetben 
való leszállítása iránt törvényhozás utján 
intézkedjék.

* Égy helyből! kereskedő bukása.
J e n e y Gyula volt helybeli kereskedőt a B. 
T. K. 416 §- 1—4 pontjába ütköző vétkes bu­
kásért 1 havi fogházra és 1 évi hivatal vesz­
tesre Ítélte a debreczeni kir. törvényszék Kir 
ügyész úgy, mint vádlott felebbeztek.

* A debr. Kossuth-szobor-bizott­
ság f. hó 9-én, délután 5 órakor, a kereske­
dő ifjak önképző egyletének helyiségében, vég­
rehajtó és gyűjtő-bizottsági ülést tart tár­
gyak : Jelentés a gyűjtő-ivek szétküldéséről es 
a gyűjtésekről.

Halálozások. A múlt héten váró 
sunk kül- es belterületén ápril h(5 29 tői má 
jus 5-ig a következők haltak el: özv. Benedek 
Lajosné 58 é. ref. agybénulás; Boros István b

hón. ref. bélhurut; Bányai Erzsébet 3 é. ref» 
agvlob; Tóth István l1/, é. ref. bélhurut; Kál­
lai Erzsébet 5 h. ref. görcsök; Kálmán Lőrinc/ 
56 é. ref. tüdölépdag; Szepesi Mária 9 heles 
r. káth. bélhurut; Nagy Juliánná 4 hón. ref. 
hélh.; l'inczés István ref. 44 é. lüdölob; Hor- 
nyák Mari 13 é. ref. agy-gerinczlob; Haranghy 
Bálint 48 é. ref. szivszelhüdés; Klein Man fia 
József 2 hón. ág. ev. hörghurut; Nagy Lajos 
7 hetes ref. görcsök ; Szalai Ferencz 3 é. ref. 
roncsoló toroklob; Kaminár Juliánná 1 é. ref. 
lüdölob; Kozma Margit 2 hón. r. kath. görcsök ; 
Varján György 5 é. r. kath. roncsoló!1 roklob ; 
özv. Kovács Jánosné 65 év. ref. szerviszivbaj; 
Rácz Juliánná 2 é. ref. roncsoló toroklob; 
özv. Tóth Andrásne 8 hón. ref. tüdőgümőkór; 
Tarjányi Erzse et leánya ref. halvaszületett; 
Král Mari fia 6 hón. gör. kát. velesz. gyeng ; 
Vass ? ref. halva-zületett; özv. Szilágyyi György- 
né 84 é. ref. gutaütés; Szilágyi Zsuzsa 1. Ka­
talin 2 é. ref. görcsök ; Szabó Sárit 2 bet. 
ref. bélhurut; Király? ref. halvaszületett; 
Bárányt Borosa 1. Ilona 10 hő. r. kath. bé hurut; 
Brück József 16 é. izr. tüdővész; Mészáros 
Mária 3 h. ref. görcsök ; Szabó Béla 3 h. ref. 
belliurut ; Farkas Zsáni 5. h. izr. bélhurut ; 
Cseresznyés Julia 6 hó. ref. bélhurut.

* Találtatott az Ondód tanyán, a »Ká­
dár« dűlőn egy 3 vékás zsák tengeri. Tulaj­
donosa felvilágositást nyer a mezőrendőr kapi­
tányságnál.

* Gomb felhnzási ünnepély Asz-
szonyvásáron. Szép ünnepély folyt le — 
mint lapunknak irjáK — e hó 3-án Asszony 
vására községben, hol is a ref. teucpiom és to­
rony renoválás alatt lévén, eppen áldozó csü­
törtökön, Krisztus urunk mennybe menetelé­
nek szent ünnepén, szállt fel a gomb és csil­
lag rendeltetési helyére a magasba. D. e. isteni­
tisztelet után harangszó adta tudtul a község 
lakosainak az ünnepély kezdetét ; erre azon­
ban alig volt szükség, mert úgyis mindenfelől 
seregien a nép, apraja nagyja, ifja és vénje, 
•sőt a vidékről több intelligens család jött osz­
tozni a község vallásos örömében. Elő zör is 
V e c s e y Sándor ev. ref. lelkész ur olvasta 
fel a gombba elhelyezendő szép kidolgozású 
emlékiratot, aztán Isten áldását kérve n gombra, 
csillagra, Isten házára és a község minden la­
kóira, útjára bocsátá a már 33 darab szép 
kendővel és koszorúkkal ékesített gombot, mit 
is 8 fehér ruhába öltözött leány húzott lel, az 
ifjak és iskolás-növendékek által szépen beta­
nult 135-ik d c»éret és XC-ik zsoltár éneklése 
mellett. A felhelyezés u'án Veres Karoly 
epiiő mesier ur mondott 12 köszöntőt, éltetve 
ő felségét Ferencz Józsefet, József föhercze- 
get, az egyházkerület kormányzóit : Kiss Áron 
püspök és Vállyi János főgondnok urakat, az 
egyházmegye esperesét : Nagy István urat és 
az egyházmegye segéd gondnokát : Fráter Imre 
urat, a helybeli lelkészt : Vecsey Sándor urat, 
a községi és egyházi elöljárókat, a miniszter- 
elnököt, a községi lakosságot, a földmivelöket, 
iparosokat s végre az egész magyar nemzetet. 
Ezután a közönség a Himnusz éneklése közben 
oszlott szét azon boldogító érzéssel, hogy egy­
házuk felvirágzása ismét egy nagy lépést telt 
előre. (Eg y j e 1 e n volt.)

♦Időjárás A légnyomás minimuma 
északnyugoti Európában van, mig maximuma 
Magyar- és Lengyelország fölött zárt alakot 
öltött.

Közép-Európában az idő többnyire szá­
raz, ellenben Europa nyugoti és északi part­
vidékén és részben Oroszországban is esős. 
A hőmérséklet Közép-Európában kissé 
emelkedett.

Hazánkban az időjárás szárazabbra for­
dult, amennyiben szórványosan csak jelenték­
telen eső esett, a hőmérséklet aránylag ala­
csony és éjjel a lehűlés igen érezhetővé vált. 
Ma reggel az idő kiderült. Száraz és enyhébb 
idő varható.

Különfélék.
Express-házasság. A múlt napok­

ban házi bál volt egy new-yorki református 
papnál. A vendégek egyike, egy fiatal ember 
sokat tánczolt az est folyamán egy csinos le­
ánynyal, Kinek akkor mulatták be először. Az 
egyik tüzes keringő után a fiatal ember meg­
kérte a leány kezét. Ez igent mondott s mi­
után szülei is beleegyeztek, a szives házigazda 
staute pede az összes vendégsereg jelenlété­
ben összeadta a fiatal part, mily a bal végével 
legott nászúira indul.

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újság« május 6-iki 

száma 17 képpel, a következő tartalommal je­
lent meg : »Kiamarik Janos negyven éves ju­
bileuma.« (Arczképpel.) Jósika Júliának Drez­
dában Írott költeményeiből : 1. Atyai hajlék ; 
II. Az öreg gesztenyefa; III. Az én szobám. 
Közli Hegedűs István. »A felkegyelmü.« Elbe­
szélés. Irta K. Tóth Kálmán. „Május elsej t Bu­
dapesten.« »A lakodalmi ünnepak Gothában.« 
(4 képpel : 1. Ernő Lajos hesseni herczeg és 
menyasszonya, Melitta kóburgi herczegnő ; 2. 
esküvőjük a kóburgi várkápolnában ; 3—4.
Miklós nagyherczeg orosz trónörökös és je­
gyese Alix hesseni herczegnő. »A világ vége.« 
Flammarion uj könyvéből. (Képekkel : 1. Meteor 
zápor kezdődött ; 2. Őrülten rohantak le a

földalatti helyiségekbe. 3. Az utolsó aggastyá­
nok haldoklása ; 4. Az utolsó emberpár villa­
mos léghajóján ; 5. Paris romhalmazzá válto­
zott, sib.) »A hódmezővásárhelyi zendülés.« 
(Képpel Jantyik Mátyástól.) »Jósika Miklós 
kéziratgyüjieményéből.« (Levelek Kossuthtól, 
Kemény Zsigmondtót, Klapkától, stb.) «A 
vásárin«. Szívós Bélától. (Szobonya Mihály raj­
zával.) „Az akadémia nagy hete.« »Irodalom 
és művészet«, »Köziutézetek és egyletek«,Sakk- 
jaték, Képtalány, Egyveleg atb. rendes rovatok.

TÖRVÉNYSZÉK.
X Antiszemita szemita. A biró meg- 

kércfezTe B e r é n y it, a vádlottat :
— Ön azt mondta a panaszosnak, hogy 

az »közönséges zsidó.«
— Azt. De úgy gondolom, hogy ez a 

szó »közönséges«, nem becsületsértés ; ez pe­
dig »zsidó«, detto nem sérthet meg senkit.

— Azt majd én fogom eldönteni. Mielőtt 
azonban a bizonyítási eljárást megkezdeném, 
szíveskedjek megmondani, mi volt önnek a ne 
ve azelőtt ?

A vádlott : (pirulva, halkan) B i e men­
st o k ...

A panaszos (kaczagva): Hohó ! Visszavo­
nom a panaszt.

Wekerlóről czikkezett a »Frankfur­
ter Zeitung« Azt mondta róla, hogy a valla 
széles, a karja hatalmas, mint egy angol ököl­
vivőé. A miniszterelnök sváb származását a 
szép kifejezésteli arczán csak egv vonás mu­
tálja, mely vonás okos és becsületes. »Az arcz 
bajusztalan; tessék elképzelni: Magyarországon 
bajusztalan! A miniszterelnök hasonlít Stökerhez 
»csakhogy aztán a magyarnak egész arczkifejezé- 
se és jovialitá-a teljes ellentétben van a hazug­
ság álszenteskedő lelkipásztoráéval . . « Ezt 
irta a frankfurti újság; a német államügyész 
pedig rögtön megírta a vádlevelet ellene, 
Stöcker ismert lelkiatya megsértésének 
miatta.

Szerkesztői üzenet.
»Hazámhoz.« Szép érzelmek, de nagyon gyönge 

formában vannak kifejezve. A mi jó van a versben : 
az erős Kölcsey-reminiszczenczia. Hibái ellenben oly 
számosak, hogy teljes lehetetlenség volna mindazokat 
kijavítanunk Versek kijavítására külömben sem szí­
vesen vállakozuuk.

K. E. urnák, Jármi. Köszönjük a szives érdek­
lődést, de ne tessék miattunk aggódni Az a bizonyos 
sajtópör még mindez ideig nincsen megindítva : va­
lószínűleg meg se indítják, mert az illető — a köz­
hangulatból ítélve — nagyon jól tudja azt, hogy la­
punk f. szerkesztőjét e pörben egyhangúlag fölmente­
nék, mert eljárása nem volt egyéb a jogos visszator- 
lásnál és elégtétel-szerzésnél. Sohase érjen az életben 
bennünket nagyobb baj annál, minthogy e sajtóporrel 
fenyegetnek bennünket!

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelő^ szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

1068/1894. tk.

Árverési hirdetmény,
A szoboszlói kir. járásbíróság, mini 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
h.-szoboszlói takarékpénztár végrehajtat­
nak Szabó M. Imre végrehajtást szenvedő 
elleni 150 frt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a kábái 814. sz. 
tjkvben A I. 1, 4, 9—13 sor alatt fog­
lalt ingatlanokra külön-knlön és pedig a 
(960., 961.) hrszámu ház és udvarra 
400 frt, — a 3360/a hrszámu földre 
27.4 frl, — a 2341/e hrszámu földre 68 
frt, — a 4059 hrszámu földre 50 frt, 
— az 5139 hrszámu földre 156 frt, — 
a 7124/b hrszámu földre 133 frt, — az 
5016/a hrszámu földre 126 frt, — a ká­
bái 4934 sz. tjkvben A f 1. 2. alatt fog­
lalt 1709/c hrszámu szőlőre 8 frt és a 
(7870., 7871/a) hrszámu földre 129 frtban 
ezennel megáilapiloll kikiáltási álban az át­
verést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1894. évi junius hó 
12-ik napján d. e. 9 órakor Kaba 
községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ing,illanok becsárának 10e/*-át készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírban ki­
küldőit kezéhez letenni.

H.-Szoboszló 1894 márczius 20 nap­
ján. A szoboszlói kir. jbiróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Lengyel,
144. kir. járásbiró.
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! Van szerencsém a mélyen Usz.eU község .udoméséra ju.lalm, n, -
* miszerint a nyári idény közeledié.el mmdenléle

szobafestő- és mázoló-munkákat
TÄPETIROZÁSOK&T

és az ahhoz szükséges aranyozásoké
» “ír. t" .rí*“, l ^

15 wip Ml* ellátóit tapetirazott szelik
lesznek (e]taesésekr9 köUségeiéiranyza.tal szívesen szolgáink bár-

mely vidékre. “3C megköszönve : kérem abban
Az eddigi bizalmat es pártfogást mec ^ tisztelettel

1S szereneselleini HOl’Váth Ändl’aS

szobafestő.
(134) , . 17t9 S7 házban a .Tisza« palotával szemben

Lakásom : főtér, Szabó Lajos ur H12. «. - ——
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évadban

Legnagyobb kitüntetés

m

aT,893-iki chicagói világkiállitásoxr.

"......................J<:
asgg- a legfinomabb rézsaolajjal illatozva,

ismerve mint fölülmulhatatlan bőrápoló-kosme- 
Hkum megvédi a kezeket és az ajkakat a k,cserepesedet tikum. mep , di„ a vörösség ellen, azonfelül
é3 erdesseg. é £eszi a bőrt. Használtat* to­
vábbá sebek kezelésénél, úgymint zuzódások feldürzsülé- 
Ipk égési sebek, bőrkiütések, fagydagana ok és a gyer- 

’ 8 „ekek sebes volta alkalmával.
Lee-iobb óvszer minden, az izzadás hatása alatt 

szenvedő testrészeknek.

m télen, mint nyáron nélkülözhetetlen.
\z illető helyek előbb szappanvizzel tisztitassanak.
A »Or. GRAF-féle BOROGLYCZERIN-t

a berlini csász. egészségügyi hivatal, továbbá orvosi ki- 
tiinőséeek ■ dr. Bermann tanar, csasz. orosz allamtana- 
csos, dr. Bardeleben, 1. oszt. t. egészségügyi tanácsos, 

főorvos, stb. jóváhagyták és melegen ajánlják.
Különös figyeimeztete&ul Graf-fcle Doriglycierin"- h
iryelje meg a kézvonást raj la s óvakodjék minden értéktelen utánzatig

Ára darabonként 35 kr.

Raktár Debreczenben: Tóth Béta, és Rotschnek V. E. gyógyszerész uraknál.
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débreczen nyomdája
•»---.zz.

©

Elváltál mindenféle nyomtatványokat:

taKanékpénzlári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

■yg- vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
íaxv/.iii.mu;ki:t és étlapokat.

g^r- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ©
Vidéki megrendelések ÉRDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére ezimzendék

©~" ' ""I “ ~ . , . T I^vréaihh és lenelte riedtebb politikai napilapja a
1

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legeli«,jedtebb politikai napilapja a

„D E B R E C Z £ MfiS
,. 7 TTTBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli es vidéki

és a szintén elterjedt „DEBRLtíitiu “
közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©

© ~ • •• n lee-iutánvosabb árak mellett eszközöltetnek.Hirdetések a DEBRECZEN c czimu lapban a legjutany ______________________
____  — T7 tü“'

©-

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

ti o r- és riim-vipet (eket, fal ragaszokai,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁEJEGI ZÉKEKE1.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek TSC

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

Jutányos árakon. ^31
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

m«r» Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek

©
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XXVI. évfolyam.
Előfizetési árak :

helyben, vagy postán küldve :

ígész évre . • 10 frt — kr
félévre . • •
Negyedévre. . •
ügy bóra . 1 *

Egyes szám 4 kr.

. |,d szellemi részét illető minden köz 
.meny » szerkesztőségbe (hStcr teas.sz' 

bérmentve küldeudo.

Előfizethetni helyben : 
Eelegdi K. Lajoi könyvkereuKedésében 

és a kiadóhivatalban. Főtér 182R. at 
alatt)

A kötött bírtok<]
A földmivelésügyi minis 

gyarország összes birtokosaid 
tokainak statisztikáját ki akaj 
mi a sok előkészület és köf 
csak 1895-ben, vagy 1896-bai| 
séges. A korlátolt forgalmú 1> 
mutatása azonban készen H 
niszterium azt tavaly kiadta, 
tatásaként jelent most meg a 
nyi és a községi meg közi 
birtokok mivelési ágak szerif 
területi és jogezim szerinti 
melyet befejezésül követni fo 
és egyházi birtokok részletes 
Ezzel a korlátolt forgalmi l| 
üsztikája ki fog merülni és 
ze.tésül szolgál majd az össj 
sok és birtokok kimutatását

1. Nagyérdekü a jelenle 
nyi birtokosok névsora, mel 
jességében adunk az élvezi 
bizomány számának megjel 
Ahrenberg Károlyné, Alin; 
gr, (3), Andrássy Aladár 
rássy Dénes gr.. András« 
Andrássy Tivadar gr., And 
gr., Andrássy Tivadar gr., 
gr., Hadik-Barkóczy Endre 
Ödön h., Batthyány Géza 
bért br. (2), Bissjngen Érni 
gén Nándor gr., Coburg Fülű 
Antal gr., Dessewffy Miklós 
vich Iván gr., Draskovich 
dődy Ferencz gr., Erdőd 
Krdődv Ferencz gr., Este 
gr., Esterházy M. József 
házy Miklós M. gr, Esti 
gr., Esterházy Pál hg.. I e 
gr., Festetich Kálmán gr. 
gr., Festetich Tasziló gr. 
Károly gr., Harrach János 
Matild Ernő, Huszár B 
Gyula, Jósika Samu br, K 
gr., Albrecht fhg., Károlyi 
rolyi László gr., Károlyi 
Károlyi László gr., Káro 
Coburg Fülöp hg., Königs 
Königsegg Fidél gr., Kun 
láth József gr., Majláth (< 
gazzy Vilmos gr., Nádasd 
Odescalchy Gyula hg.. Od<í 
tonné hgné, Paílaviczini

A „BEItltFXíEN" T
CSIKÓS Dl

— Irta: Olive.
A Hortobágy szélit, hosszád 
Mégsem tudom méneseim t r 
Sárga lovam is elszaladt t:i 
Míg egy csókot nyomtam l l

Sárga lovam ha elmentét, I 
Magad után patkónyomot id 
Csikós bojlár voltam egész 
Nem búsulok, hogy ménesei]

Megcsavarom bőrös kulacs 
Leeresztem torkomon a tai 
Ezüst sarkantyúmat ha m 
Itt lesz mindjárt előttem a

Kökény szemű csaptai -le­
üljön mellém, igyék as- 
Ne búsuljon, ne sajnáljon 
. . .Ménesem is csárda me

Kegyel ef |
— Humoresr-k.

Valami temetkezési m I
alatta érteni, mert ez a ke 

Elmondom.
Össze vesztem a házi 1 

mondtam neki, ő meg neketj 
lakást keresni.


